

证券情报站

三大指数震荡整理 成交额创去年9月25日以来新低

本报讯 A股三大股指6日开盘涨跌互现。早盘两市窄幅震荡,市场呈现沪弱深强格局。午后两市维持低位震荡,下跌个股略多于上涨个股。截至昨日收盘,沪指跌0.14%,收报3206.92点;深证成指跌0.12%,收报9885.65点;创业板指跌0.09%,收报2014.19点。沪深两市成交额达到1.06万亿元,较上周五缩量逾2000亿元,成交额创去年9月25日以来新低。行业板块涨跌少,中药、化学制药、医药商业、小金属板块涨幅居前,商业百货、酿酒行业、光学光电子、食品饮料、通信服务板块跌幅居前。

机构观点

华安证券:国内政策空窗期及经济基本面改善放缓均对市场提振有限,外部风险预期扰动成为主导因素,在外部风险落地前预计市场整体延续震荡。(澎湃 晚综)

最高法:加大反垄断案件审判力度

本报讯 最高人民法院知识产权法庭庭长邵长林6日在新闻发布会上说,最高法加大反垄断案件审判力度,严惩垄断协议、滥用市场支配地位等垄断行为,依法维护中小企业竞争利益。

据知,最高法知识产权法庭成立6年来共受理垄断民事和行政二审案件282件,审结243件,案件涉及供水供热、烟草专卖等公用或专营专卖企业,医药健康、建筑材料等民生领域,互联网平台、无线通信等新兴经济和新技术。

“既坚决惩治垄断行为,在多起案件中改判认定被诉行为构成垄断;又依法鼓励科技创新,如涉‘稀土永磁材料专利’滥用市场支配地位案认定不构成市场支配地位,涉‘枸橼醛雷他定’原料药滥用市场支配地位案认定不构成滥用行为。”邵长林说。

此次会上,最高法发布关于以高质量审判服务保障科技创新的意见,从依法加强科技创新成果保护、创新主体保护、创新行为保护等方面提出25条共计98项政策举措。

意见明确,依法严惩平台强制“二选一”、大数据杀熟、低价倾销、强制搭售等破坏公平竞争、扰乱市场秩序的行为。意见还要求稳慎审理不正当竞争和垄断行政案件,“依法破除地方保护和行政性垄断,监督和纠正行政机关滥用权力排除或者限制竞争的违法行政行为”。为配合意见贯彻实施,最高法选取8件科技创新领域典型案例一并发布。(中新)

多部门印发“指南” 促进产品碳足迹核算标准编制

据新华社电 记者6日从生态环境部获悉,生态环境部联合国家发展改革委等相关部门近日印发《产品碳足迹核算标准编制工作指引》,这是今后一个时期我国产品碳足迹标准编制的重要依据。

工作指引按照“急用先行 稳妥推进”的原则,扎实推进重点产品碳足迹核算标准编制,鼓励各方积极参与产品碳足迹核算标准编制,确保实现2027年前制定100项和2030年前制定200项产品碳足迹核算标准的目标,促进国内国际标准衔接互认。

这份工作指引从明确标准制定路线与技术要求、协调各类标准协同发力、促进标准有序衔接和实施应用、加强标准国际交流合作四个方面提出碳足迹核算标准编制工作目标和要求,与现有产品碳足迹相关政策在内容上全面衔接,重点任务更细化、措施手段更聚焦。

据了解,碳足迹是指特定对象在一定时间内直接或间接导致的温室气体排放量和清除量之和,以二氧化碳当量表示。特定对象可以是个体、组织、国家、产品等。碳足迹可以用来反映人类活动对环境的影响,为实现温室气体减排提供参考。

去年前11个月我市技改投资居全省首位 增资扩产步履稳健 产业之树根深叶茂

靶向发力 产业升级装上“助推器”

用政策的牵引力,激活企业的创新力,打通产业增资扩产“任督二脉”,为企业增产能、扩规模、做大做强装上“助推器”。

一系列扶持政策恰似大珠小珠落玉盘,让企业敢于增资扩产、愿意增资扩产。去年,泉州入选全国首批制造业新型技术改造城市试点,并获得3亿元中央奖补资金。随后,《泉州市制造业新型技术改造城市试点工作方案》出台,泉州在中央奖补资金的基础上,配套市级财政资金,按照“135”技改实施路径,城市试点建设拔锚起航。去年10月,《泉州市推动工业领域设备更新实施方案》出炉,推出6大专项行动共15条措施。截至目前,我市储备项目552个,项目数居全省第一。其中,89个项目获工信部再贷款支持,9个项目获超长期特别国债中央补助资金。

注入金融“活水”,让企业增资扩产“根深叶茂”。泉州在全省率先推出“技改贷”配套贴息政策,在省级贴息的基础上市级财政再给予1%的贴息支持。去年,我市累计签约“技改贷”项目161项,可撬动社会资本投资436亿元,为企业降低融资成本2.3亿元。150亿元市级企业技术创新基金设立,对“白名单”企业给予2%的固定优惠利率支持,助力企业获得贷款166笔,已放款金额16.9亿元。同时,市工信局组织举办增资扩产融资租赁交流会,发挥融资门槛低、融资期限长、设备所有权与使用权分离等独特优势,帮助小微企业解决融资难题。

值得一提的是,我市创新奖补方式,建立“市级切块,县级细化,快速直达”的转移支付机制,整合国家、省、市三级专项资金超4亿元,合力推动支持企业技术改造。

“坚持把服务好本地制造业企业增资扩产作为最大的招商。”记者从市工信局获悉,去年,我市工信部门传承弘扬、创新发展“晋江经验”,全力抓项目促投资,一项项增资扩产扶持政策春风化雨,一场场政企服务“面对面”润企有声,为泉州制造业转型升级筑牢根基。

数据显示,近三年来,我市技改投资平均增速近20%。去年5月,泉州站上全国首批制造业新型技术改造城市试点新的起跑线,截至去年12月底,城市试点重点项目开工率达90%以上。去年1—11月,全市工业投资增速19.1%,其中,技改投资增速29.7%,位居全省首位。

融媒体记者 黄文珍 通讯员 谢坤霖 林燕斌 文/图



工人在企业封装车间工作

精细服务 扫清项目落地“绊脚石”

政策落地生根的同时,精细化服务体系正不断形成、丰富完善。

一场场政企早午晚餐会接续举办,按照“一县一方案”原则,全面征求企业诉求,建立问题清单,逐个分办、跟踪、协调、督导,确保要件有落实、事事有回音。实施万名干部进万企、一企一策促发展专项行动,全面落实“有专班、有时间表、有协议,一把手挂帅、第一时间协调、一个团队负责、问题一抓到底”的“三个有,四个一”机制。开展全市工业

投资项目分级管理,市级重点调度亿元以上工业投资项目,县级跟踪调度1000万元以上工业投资项目。

精准施策之下,项目支撑力度不断增强。去年,市工信局征集工业投资项目1105项,年度计划投资1069亿元。其中亿元以上工业增资扩产项目517项,年度计划投资748亿元。504个项目列入省级以上重点技改项目,项目数居全省首位。

绿色化、智能化是增资扩产的“关

键词”。福建省晋江市华宇织造有限公司平均每年技改投入近1亿元。“经过多年数字化升级改造,目前企业已构建起以工业互联网为核心的经编智能工厂总体架构与工艺流程,研发经编产品数字化三维设计技术等数字化体系。”该公司执行总裁苏成喻说。如今,泉州拥有国家级、省级智能制造示范企业项目、省级新一代信息技术与制造业融合项目累计数量,国家级重点行业能效“领跑者”企业新增数量均居全省第一。

全球制造业PMI均值为49.3% 2024年恢复态势平稳

本报讯 中国物流与采购联合会6日发布数据显示,2024年,全球制造业采购经理指数(PMI)均值为49.3%,较2023年上升0.8个百分点,显示全年制造业整体增长水平好于上年,但全球经济恢复的推动力仍显不足。

分区域看,2024年,各区域制造业PMI均值水平较2023年均不同程度上升。其中,亚洲制造业PMI均值为50.9%,较2023年小幅上升0.2个百分点;非洲为49.5%,上升0.7个百分点;美洲为48.8%,上升1.3个百分点;欧洲为47.7%,上升1.4个百分点。

综合数据变化显示,2024年,全球制造业整体增长水平好于2023年,全球经济保持平稳恢复态势。从各季走势看,全球经济恢复呈现前高后低走势。2024年一季度和二季度全球制造业恢复态势相对

平稳,PMI均值分别为49.6%和49.7%;三季度有所回落,PMI均值降至48.9%,四季度有所回升,但仍弱于上半年整体水平。

分区域看,2024年,不同区域制造业恢复力度均好于2023年,但呈现分化态势。亚洲制造业恢复力度最强,指数均值在50%以上,成为全球经济稳定复苏的重要力量。美洲和欧洲恢复态势相对较弱,指数均值在49%以下。

展望2025年,全球经济有望延续2024年的平稳复苏态势。全球通胀压力也将有所缓解,有助于稳定全球经济复苏。但也要看到,地缘政治冲突和贸易保护主义等因素的影响仍会延续,给世界经济恢复带来不确定性。世界各国应加强多边合作,进一步巩固和扩大全球经济平稳复苏的成果。(中新)

限制提锂相关技术出口征求意见 将规范引导企业“走出去”开拓国际市场

据新华社电 商务部2日发布关于《中国禁止出口限制出口技术目录》调整公开征求意见的通知,其中包含拟新增限制锂电池正极材料制备技术与提锂相关技术出口。如何看待此次目录调整?对我国锂电产业发展有哪些影响?围绕外界关切,记者专访了中国有色金属工业协会锂业分会副会长张江峰。

记者了解到,目录明确规定了禁止和限制出口技术的范围,以及相应的控制要点。对此,张江峰认为,目录是完善技术出口管理体系、确保技术出口活动符合国家法律法规和政策导向的重要依据。

“通过限制某些技术的出口,可以保护本国的核心技术和产业安全,这是国际上通行的做法。同时,也为技术出口企业合法合规开展国际技术交流合作提供了明确指导。”张江峰说。

他进一步介绍,通过优化技术出口目录,将更有效地利用国内外资源,推动科技创新和产业升级,促进相关产业健康、可持续发展。

一方面,目录能够有效保护锂电领域的知识产权,引导企业根据产业发展规律推动技术出口有序升级,防止技术泄露和滥用,保护我国国内产业的比较优势,维持技术研发的持久动力;另一方

面,允许符合条件的技术有序出口,有助于规范引导企业“走出去”开拓国际市场,促进国际经济技术合作稳步发展,实现互利共赢。

针对目录是否会限制中国企业对外投资这一问题,张江峰说,关于锂电领域的技术本次列入了限制类,企业可以按照《中华人民共和国技术进出口管理条例》和《禁止出口限制出口技术管理办法》,向省级商务主管部门申请技术出口许可,获得许可后正常开展对外投资或者技术合作。需要注意的是,目录未列明的自由类技术,出口后也应当按照国家有关规定进行合同登记备案。

目录调整是否会影响相关产品出口?“目录管理不涉及产品本身,不影响相关设备和产品的出口。此外,对技术出口采取‘限制性’而非‘禁止性’政策,对产业发展的影响较小。”张江峰说。

他还表示,本次目录的调整更新,反映了国家科技实力和产业竞争力的提升情况,对核心技术出口进行审批管理,有助于防范相关产业海外布局中出现无序竞争的情况,也有助于防范关键技术外流,可以更好地服务于国家发展战略。

设备更新贷款贴息政策期限延长

据新华社电 记者6日从财政部了解到,为进一步加强支持设备更新和技术改造,财政部日前发布通知称,对于2024年3月7日前签订贷款合同、设备购置或更新改造服务采购合同,3月7日后发放的符合条件的设备更新贷款,纳入财政贴息政策支持范围;延长设备更新贷款财政贴息政策实施期限,至中国人民银行设备更新相关再贷款额度用完为止。

2024年6月,财政部、国家发展改革委、中国人民银行、金融监管总局联合发布通知,明确实施设备更新贷款财政贴息政策。根据通知,经营主体按照相关要求实施设备更新行动,纳入相关部门确定的备选项目清单,且银行向其发放的贷款获得中国人民银行设备更新相关再贷款支持的,中央财政对经营主体的银行贷款给予贴息。

泉州网招聘启事

福建省重点新闻网站——泉州网招聘新媒体运营人员。泉州网由中共泉州市委主办,是泉州晚报社的直属单位。作为泉州的新闻门户网站,每天集纳和发布泉州的主流信息,是海内外了解泉州的主要网络平台。

根据业务需要,泉州网拟通过泉州市刺桐新闻网络有限公司招聘新媒体运营人员。

岗位要求
新媒体运营人员
1.35周岁以下,本科及以上学历;
2.具有一定的写作能力,有微信、微博、抖音等新媒体图文视频剪辑经验;
3.有较强的责任心和团队协作意识,能吃苦耐劳,服从工作安排。

工作待遇
试用期为一至两个月,合则正式签约。岗位薪酬可具体咨询。

报名时间
即日起至2025年1月16日止。

考试时间
另行通知。

报名方式
有意者请将个人资料(个人简历、学历学位证书复印件、代表作品、获奖证书复印件、联系方式等)寄往:福建省泉州市刺桐路泉州晚报大厦14楼泉州网女士收,邮编:362000。请务必在信封左上角注明“应聘”,或将材料发送到邮箱:1773456550@qq.com。

联系人:施女士0595-22500136 杨女士0595-22500194

泉州市刺桐新闻网络有限公司 2024年12月27日

分类信息 广告热线: 2250333 22500203 22500205 一、行式分类:每行14个6号字(包括标点、数字)收40元(遗失类另计费)/每次刊登1行起,最多15行/标题8字以内80元计费/独立栏目按内文3行计费/餐饮、个人家政类信息一行内包月350元,不再赠送次数/招租转让、二手车、票务、旧货市场类一行内包月500元,不再赠送次数/寻人启事,8cmx3cm 200元/次,不再赠送次数。三、板块分类:4cmx3cm 200元/次 8cmx3cm 400元/次 刊发分类信息不予创意设计 三、备注:所有分类广告费都必须提前付款,套红或指定位置另加收30%,每刊登3次送1次,刊登5次送2次,刊登20次送10次(连续刊登)。版块招聘广告连续刊登5次送5次。 刊例须知 刊例内容符合国家法律法规和规定,刊例时应交验证件,政府公告、法律文书、医疗(含机构及器械)、药品、保健品,及含有手术治疗、推广药品的美容广告等,不予办理刊登版分类广告。商务、招聘类提供营业执照副本的有效复印件,内容加盖公章,教育培训类提供相关部门证明,内容加盖公章,房产出租、出售提供相关房产证明,转租提供租赁合同原件;个人信息或家政服务提供身份证明或社区证明;刊登证件遗失声明提供有效证明文件,广告客户须提供其他必要的证明文件,欢迎电话咨询。 区域服务热线: 经营科: 22501111 鲤城: 22387917 丰泽: 22580895 洛江: 22500245 石狮: 88769006 晋江: 22500253 南安: 86363077 惠安: 87377122 泉港: 87991009 安溪: 23282223 永春: 23861066

综合 张恩来包饼厂 婚庆花包 荣获晋江小吃称号 0595-85852781 晋江双龙路嘉福加油站后面250米